Test 19 – obvod střídavého proudu 
1. Ve kterém z následujících obvodů střídavého proudu jsou proud a napětí ve fázi? 
a) obvod s rezistorem   b) obvod s rezistorem a cívkou  c) obvod s kondenzátorem  d) obvod s cívkou
2. Která z následujících veličin nezávisí na frekvenci střídavého proudu?  
a) induktance   b) kapacitance   c) indukčnost   d) impedance

3. Jaká je amplituda střídavého napětí u fázového vodiče v zásuvce?  a) 110 V  b) 230 V c) 325 V d) 400 V  

4. Ve kterém z následujících obvodů střídavého proudu nemůže nastat rezonance?   
a) sériový RLC obvod   b) sériový RL obvod   c) paralelní RLC obvod   d) nemůže nastat v žádném z nich
5. Kapacita kondenzátoru se zvětší čtyřikrát a indukčnost cívky čtyřikrát poklesne. Jak se změní rezonanční frekvence RLC obvodu?  
a) nezmění se   b) 16krát vzroste   c) 16krát poklesne   d) 4krát poklesne
6. Napětí se opožďuje za proudem v následujícím obvodu:
a) sériový RL obvod   b) sériový RC obvod   c) sériový RLC obvod, kde kapacitance je rovná induktanci  
d) sériový RLC obvod, kde kapacitance je menší než induktance
7. Při jaké hodnotě fázového posuvu mezi proudem a napětím je při daném zdánlivém výkonu největší činný výkon?                        a) 0 °  b) 30 °   c) 45 °     d) 90 °
8. Jaký je náboj na kondenzátoru v LC kmitavém obvodu v okamžiku, kdy cívkou prochází max. proud?

a) nulový   b) maximální kladný   c) maximální záporný   d) polovina maximálního kladného
9. Součet energií elektrického pole kondenzátoru a magnetického pole cívky v LC obvodu s nenulovým odporem v čase:  

a) vždy roste   b) roste či klesá v závislosti na velikosti odporu c) vždy klesá   d) nemění se
10. Součet okamžitých napětí na zdroji a na kondenzátoru, cívce a rezistoru je v sériovém RLC obvodu:  
a) vždy kladný   b) vždy záporný   c) vždy nulový  
d) střídavě kladný a záporný
11. Situace, že na kondenzátoru v sériovém RLC obvodu je vyšší efektivní napětí než na zdroji může nastat v situaci, kdy:  
a) induktance je větší než kapacitance i odpor  rezistoru   b) kapacitance je větší než induktance i odpor    

c) odpor rezistoru je větší než induktance i kapacitance     d) nemůže nastat ani v jednom z uvedených případů   

12. Máme sériový RLC obvod se žárovkou a laditelným kondenzátorem. Žárovka svítí stejně intenzivně při kapacitě kondenzátoru 0,1 mF a 0,2 mF. Při jaké kapacitě bude svit žárovky největší?    
a) 0,15 mF   b) méně než 0,15 mF, více než 0,1 mF    
c) více než 0,15 mF, méně než 0,2 mF

   d) ani jedna z předchozích možností není jistá
13. Jakou jednotku má induktance?

a) Ohm   
b) Henry  c) Weber    d) Farad

Příklad: Ke zdroji střídavého napětí s frekvencí 50 Hz, je připojen sériový RLC obvod s odporem 2,0 Ω, s ideální cívkou 0,012 H a kondenzátorem 500 μF. Určete induktanci cívky, kapacitanci kondenzátoru a celkovou impedanci obvodu. Co se bude dít s jasem žárovky zapojené v obvodu, když do cívky začneme zasunovat železné jádro? 
Viz příklad 3 v http://www.realisticky.cz/ucebnice/02%20Fyzika%20S%C5%A0/04%20Elekt%C5%99ina%20a%20magnetismus/06%20St%C5%99%C3%ADdav%C3%BD%20proud/06%20Slo%C5%BEen%C3%BD%20s%C3%A9riov%C3%BD%20RLC%20obvod%20st%C5%99%C3%ADdav%C3%A9ho%20proudu.pdf
Obvod se chová víc jako kondenzátor, zasouváním jádra roste indukčnost a induktance, tj. blížíme se víc k rezonanci, jas žárovky roste.

�2. Kirchhoffův zákon


�Viz tvar rezonanční křivky, přesný výpočet  na bázi řešeného příkladu 6 dává 0,133 mF. 


�Henry by měla indukčnost, Weber mag. indukční tok, Farad poté kapacita.  





